

ПРАВДА ВОСТОКА

14
марта
2018 года
среда
№ 50 (28761)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ
В декабре 2017 года в Ассоциации "Хунарманд" было 10 247 членов. За минувшие три месяца их ряды пополнили еще более восьми тысяч ремесленников. В 2018-м пройдет 113 ярмарок и мероприятий в более чем 20 странах мира. Количество школ "Мастер-ученик" достигло двух тысяч. Ассоциация планирует реализовать 3015 проектов.

Все лучшее - нашим детям



В Узэкспоцентре открылась выставка "Nurli kelajak Expo-2018".

В мероприятии, организованном Министерством дошкольного образования Республики Узбекистан, участвуют ответственные работники и специалисты сферы, предприятия, производящие продовольственную продукцию, мебель, дидактические игры, игрушки, спортивный и медицинский инвентарь, музыкальные ин-

струменты, столовые принадлежности, товары легкой промышленности. На состоявшейся пресс-конференции Государственный советник Президента Р. Косимов, заместитель Премьер-министра К. Акмалов, министр дошкольного образования А. Шин и другие отметили, что по инициативе главы нашего государства приоритет-

ное внимание уделяется вопросам оздоровления генофонда нации, коренного реформирования системы дошкольного образования, воспитания здорового и гармонично развитого поколения. Выставка "Nurli kelajak Expo-2018" - один из практических результатов целенаправленной работы. Основная

цель - создание условий для закупки продуктов питания для воспитанников дошкольных образовательных учреждений напрямую у предприятий-производителей, а также тщательное изучение качества, формы, дизайна, удобства, современности и безопасности игр и игрушек, мебели и многого другого.

В павильонах комплекса созданы условия для ознакомления с деятельностью около 300 предприятий и фирм, субъектов предпринимательства. С 1 февраля в качестве эксперимента заключаются прямые договоры с районными дошкольными образовательными учреждениями о поставке субъектами предпринимательства готовой еды в государственные дошкольные образовательные учреждения Ташкента. В Алмазарском, Сергелийском, Чиланзарском районах столицы налажена доставка питания по системе кейтеринга. В рамках эксперимента в детских садах других регионов также принимаются меры по внедрению порядка организации здорового питания.

Частное предприятие "Сайтов Бекзод" Кашкардаринской области доставляет молочную продукцию в 40 детских садов Шахрисабза. За качеством и безопасностью творога, йогуртов, кефира, сыра, пастеризованной молочной продукции тщательно следят квалифицированные инженеры-технологи, представители санитарно-эпидемиологической сферы.

Широк ассортимент продукции фермерского хозяйства "Жиззах ёнгокзорлари" Шараф-Рашидовского района Джизакской области.

Прежде мы поставляли продукцию большими партиями, теперь планируем заготавливать овощи и первосортное говяжье мясо для детских садов, - говорит руководитель хозяйства Темур Абдувалиев.

- Налажено рыбоводство в специальных бассейнах. Качество всей продукции находится под постоянным контролем.

В системе дошкольного образования развиваются международные связи, изучается передовой опыт. Здесь особое место занимает сотрудничество со специалистами Южной Кореи. На выставке можно ознакомиться с деятельностью южнокорейских компаний по изготовлению игрушек для интеллектуального развития ребенка "Mega Education", по производству экологически безопасной и комфортной мебели для детей "Parangse", частного детского сада "Dream Kindergarten".

- Эта выставка ценна тем, что вобрала в себя все направления деятельности детских садов, в том числе здоровое питание, гармоничное воспитание, отдых и развитие детей, - говорит заведующая дошкольным образовательным учреждением № 38 Кибрайского района Ташкентской области Мухтабар Мухсинова. - Производители учитывают мнения, предложения воспитателей-педагогов и общественности, что позволяет осуществлять положительные изменения в сфере.

Выставка также способствует созданию прозрачной и централизованной системы организации питания воспитанников дошкольных образовательных учреждений, налаживанию системы закупки качественной продовольственной продукции с соблюдением ценовой политики.

В рамках двухдневного мероприятия Ассоциацией поваров Узбекистана проводятся мастер-классы по приготовлению диетической пищи для детей.

Н. Усманова,
Корр. УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

О предстоящем визите Президента Узбекистана в Казахстан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 15 марта 2018 года посетит с рабочим визитом Астану.

В рамках визита узбекская делегация примет участие в первой консультативной встрече глав государств Центральной Азии с широкой повесткой дня. Эта встреча проводится по предложению Президента Шавката Мирзиёева, с которым он выступил на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года и развил его в шестую программу на состоявшейся в ноябре в Самарканде международной конференции "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания".

Инициатива Узбекистана была поддержана всеми странами региона. Казахстан предложил провести первую встречу на высшем уровне в Астане.

Глава нашего государства в этот же день примет участие в церемонии официального открытия Года Узбекистана в Казахстане.

Планируется также двусторонняя встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым.

Пресс-служба
Президента Республики
Узбекистан

Узбекистан и Казахстан: сильнее, когда вместе

Узбекистан и Казахстан несут особую ответственность за мир, стабильность и устойчивый прогресс в Центральной Азии. Оба государства обладают весомым экономическим и человеческим потенциалом, связанным обшири историческими, географическими, культурными, религиозными и языковыми корнями, а также протяженной границей в 2203 км.

Узбекистан и Казахстан с первых дней своей независимости осуществляют тесную координацию во многих направлениях. Регулярные встречи на различных уровнях и эффективный диалог дают возможность совместно находить решения важных вопросов. Последние два года стали особым периодом невиданной ранее активизации контактов первых лиц: за это время Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев шесть раз обменялись визитами. Главы государств также встречались на полях заседаний международных и региональных организаций. И это не считая телефонных разговоров и обменов посланиями по случаю различных событий.

Подписанная в марте 2017 года Совместная декларация о дальнейшем углублении стратегического партнерства и укреплении добрососедства между Республикой Казахстан и Республикой Узбекистан, обозначив приоритетные направления сотрудничества на перспективу, значительно обогатила договорно-правовую базу взаимодействия, которая насчитывает 212 документов различного характера.

В прошлом году Президент Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой проводить регулярные встречи глав государств Центральной Азии. Идея нашла единодушную поддержку в странах региона, а Казахстан предложил организовать первый саммит в Астане. Это стало свидетельством общности наших позиций в вопросах укрепления взаимопонимания в Центральной Азии.

Развитие диалога в политической плоскости создает благоприятный фон для интенсификации экономических связей. Узбекистан является крупнейшим торговым партнером Казахстана в регионе. В 2017 году совместными усилиями удалось довести двусторонний товарооборот до двух миллиардов долларов США. И это не предел: к 2020 году стороны намерены достичь внушительного показателя в пять миллиардов долларов. Партнерам есть на что полагаться: объемы торговли продукцией сельского хозяйства, металлургии, нефтяной отрасли, строительной в последние годы динамично растут. Благоприятствует этой тенденции и то, что между странами действует полноценный режим свободной торговли.

Высоко оценивая сформированную в нашей республике деловую среду, казахстанские бизнесмены инвестировали в создание в Узбекистане 260 предприятий в различных отраслях экономики. По мнению специалистов, в свете либерализации валютной политики Узбекистана есть все основания ожидать как минимум двукратного увеличения этого показателя в ближайшие годы. В свою очередь, узбекские резиденты значатся учредителями или соучредителями действующих в соседнем государстве 105 бизнес-субъектов. В 2017 году в казахстанском Костане начли сборку узбекских автомобилей Ravon, пользующихся большим спросом на рынках стран СНГ.

Эффективной площадкой для "сверки часов" по совместным проектам стали встречи деловых кругов и промышленные выставки, которые имеют регулярный и взаимный характер. В частности, по итогам бизнес-форумов, прошедших в марте 2017 года в Астане и сентябре того же года в Ташкенте, были заключены соглашения на 1,2 миллиарда долларов.

Сотрудничество

Постановление Президента Республики Узбекистан О создании единой системы межведомственного электронного взаимодействия по вопросам взыскания задолженностей по исполнительным документам

В целях обеспечения эффективного взаимодействия при организации исполнения судебных актов и актов иных органов, повышения оперативности и действенности мер по взысканию задолженностей путем широкого использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий:

1. Согласиться с предложением Генеральной прокуратуры о создании в Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан (далее - Бюро) Единой системы межведомственного электронного взаимодействия по вопросам взыскания задолженностей по исполнительным документам (далее - Единая система электронного взаимодействия), предназначенной для:

оперативного обмена информацией между Бюро и государственными органами, банковскими учреждениями и иными организациями при розыске должников-физических лиц и их имущества, а также ребенка, подлежащего отобранию;

отправки (получения) постановлений, поручений, указаний, уведомлений и иных извещений государственных исполнителей, направляемых соответствующим государственным органам, банковским учреждениям и иным организациям в виде электронного документа, а также ответов на них;

своевременного применения с использованием информационно-коммуникационных технологий ограничительных мер в отношении должников, уклоняющихся от исполнения судебных актов и актов иных органов, включая их имущество и имущественные права.

печени принудительного исполнения судебных актов и актов иных органов (далее - взаимодействующие организации), согласно приложению № 1.

Предоставить Бюро право расширять настоящий перечень другими государственными органами и организациями, а также определять по ним согласованную схему межведомственного электронного взаимодействия по вопросам взыскания задолженностей.

3. Установить, что межведомственное электронное взаимодействие по вопросам взыскания задолженностей между Бюро и взаимодействующими организациями осуществляется:

по схемам согласно приложению № 2-19;

через защищенные сети телекоммуникации, исключая не санкционированный доступ, с обеспечением оперативности и достоверности имеющейся информации и принятием организационно-технических мер по обеспечению информационной безопасности в соответствии с законодательством;

путем обеспечения прямого доступа к информационным системам взаимодействующих организаций или дублирования и периодического обновления баз данных взаимодействующих организаций в информационной системе Бюро либо интеграции информационных систем взаимодействующих организаций с информационной системой Бюро;

в соответствии с соглашениями и технологическими инструкциями об электронном взаимодействии, заключаемыми между Бюро и взаимодействующей организацией.

4. Определить, что совершенствование или иное любое изменение в информационных системах или базах данных взаимодействую-

щих организаций, приводящее к изменению технологической инструкции об электронном взаимодействии, осуществляется по согласованию с Бюро и интегрируется в Единую систему электронного взаимодействия.

5. Бюро совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и взаимодействующими организациями в срок до 1 сентября 2018 года обеспечить:

заключение с взаимодействующими организациями соглашений и технологических инструкций об электронном взаимодействии;

запуск Единой системы электронного взаимодействия с учетом ее интеграции с информационными системами и базами данных взаимодействующих организаций.

Определить, что работы по интеграции информационных систем и баз данных взаимодействующих организаций, включая разработку программного обеспечения, обеспечение своих работников электронной цифровой подписью, осуществляются за счет средств Бюро и взаимодействующих организаций.

6. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О.Б.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
13 марта 2018 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О широком изучении и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева

Имя и богатое творческое наследие великого поэта и мыслителя Абая Кунанбаева, воспевавшего высокие идеалы гуманизма и добра, оставили неизгладимый след в истории духовного развития не только казахского, но и всех торкских народов, в том числе узбекского народа. Вся жизнь и деятельность Абая Кунанбаева, его неповторимое творчество являются ярким примером беззаветного служения своей Родине, преданности национальным и общечеловеческим ценностям.

Сегодня, когда отношения дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном выходят на новый уровень, бессмертное наследие таких выдающихся личностей, как Абай Кунанбаев, приобретает для нас еще более важное значение.

С учетом огромного вклада в укрепление дружбы и братства наших народов, а также в целях дальнейшего развития культурно-гуманитарных связей между нашими странами, еще более широкого ознакомления общественности Узбекистана, прежде всего молодежи, с казахской литературой и искусством:

1. Одобрить предложения Министерства культуры, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Министерства иностранных дел Республики Узбекистан, Узбекского агентства по печати и информации, Союза писателей, Академии наук Узбекистана и Пресветительства, Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров, а также представителей общественности о широком изучении и пропаганде в нашей стране творческого наследия Абая Кунанбаева.

2. Утвердить состав Организационного комитета по широкому изучению и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева (далее - Организационный комитет) согласно приложению.

3. Организационному комитету в месячный срок разработать план соответствующих мероприятий.

В нем предусмотреть:

подготовку и издание избранных произведений "Сайланма" Абая Кунанбаева и сборника литературно-аналитических статей "Узбекско-казахские литературные связи";

организацию постоянной действующей экспозиции "Абай и узбекская литература" в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами;

проведение ежегодно в день рождения поэта - 10 августа - у памятника Абая Кунанбаеву в городе Ташкенте торжественных мероприятий, посвященных его творчеству;

проведение конкурса сочинений "Знаток произведений Абая" среди учащихся и студентов;

подготовку и выпуск в средствах массовой информации шквала теле- и радиопередач, статей и творчестве поэта;

демонстрацию по телеканалам Национальной телерадиокомпания Узбекистана художественных и документальных фильмов о жизни и творчестве Абая Кунанбаева;

организацию тематических встреч, литературных вечеров с участием известных поэтов, писателей и ученых в высших и средних специальных, профессиональных учебных заведениях, общеобразовательных школах, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах нашей страны.

4. Национальному информационно-агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана, информационному агентству "Жахон" и другим средствам массовой информации рекомендовать широкое освещение мероприятий, связанных с исполнением данного постановления.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и Государственного советника Президента Республики Узбекистан Х. Султанова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
13 марта 2018 года.



ООО "Spart system", расположенное в Юрчирикском районе столичной области, разрабатывает и внедряет в производство современные энергосберегающие технологии. Здесь производят газовые горелки и котлы бытового назначения, оснащенные автоматическими системами безопасности.

Газовые горелки предназначены для установки в отопительные и водонагревательные котлы, - рассказывает руководитель предприятия Жалолодин Абдуллаев. - Используются пьезовоспламенители. Срабаты-

вает противопожарный клапан, предотвращающий утечку газа. Так обеспечивается значительная экономия "голубого" топлива.

Горелка из качественной стали работает с предварительным смешиванием газа и воздуха в закрытой топке. Это позволяет увеличить ее КПД.

На предприятии работают 20 специалистов.

Марат Измаилов.
Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.

Узбекистан и Казахстан: сильнее, когда вместе

1 ←

Отдельного внимания заслуживает межрегиональное партнерство, потенциал которого еще не полностью раскрыт. Четко осознавая необходимость намеренности упущенных возможностей, стороны принимают активные усилия в данном направлении. Так, только за минувший год делегации Джизакской, Ташкентской, Сырдарьинской областей и города Ташкента посетили соседнее государство и провели весьма плодотворные встречи. В свою очередь, представители Южно-Казахстанской, Костанайской, Джамбылской, Кызылординской, Восточно-Казахстанской областей побывали на узбекской земле. Подобные прямые связи служат основой для реализации эффективного принципа управления "снизу вверх". Институциональной основой для роста товарооборота и усиления кооперации между регионами должна стать Ассоциация руководителей регионов и бизнес-сообществ государств Центральной Азии, инициатива о создании которой принадлежит Президенту Шавкату Мирзиёеву.

Узбекистану и Казахстану, не обладающим выходом к морским коммуникациям, жизненно важно использование транзитных и транспортных возможностей друг друга в целях полноценного доступа к внешним рынкам. В связи с этим уместно отметить, что начавшаяся реконструкция автодороги Бейнеу-Акжигит-граница Узбекистана общей протяженностью 85 км, которая является частью международного коридора Ташкент-Самарканд-Бухара-Нукус-Атырау-Астрахань, позволит Узбекистану выйти в Прикаспийский регион и страны Евросоюза.

Открытие дополнительных пунктов пропуска на узбекско-казахстанской границе, увеличение количества автотранспортных маршрутов Ташкент-Астана, налаживание автомобильного и железнодорожного сообщения между городами двух стран гарантируют не только заметный рост торгового оборота и объемов инвестиций, но и развитие культурно-гуманитарных связей.

В этом контексте следует напомнить, что в сентябре прошлого года главы государств договорились о проведении в 2018 году Года Узбекистана в Казахстане и в

2019 году - Года Казахстана в Узбекистане. Программа наполнена конкретными мероприятиями в различных сферах, направленными на укрепление добрососедских уз между нашими братскими народами.

Плодотворные взаимные контакты налажены между научными и учебными заведениями двух стран, поддерживаются прямые связи в деле обмена преподавателями и студентами, учебно-методическими материалами. Узбекские кинематографисты регулярно принимают участие в конкурсах и фестивалях, проводимых в соседней республике, а казахстанские фирмы и компании являются постоянными участниками организуемых в Узбекистане туристических выставок и ярмарок. Особая роль в сближении двух дружественных народов - узбекской и казахской диаспорам. В республиках созданы национальные центры, театры, фольклорные и эстрадные ансамбли.

Учитывая возможности и потенциал Узбекистана и Казахстана, можно со всей уверенностью сказать, что предстоящий визит Президента Шавката Мирзиёева в Астану и дальнейшее укрепление узбекско-казахстанских отношений окажут судьбоносное влияние на историю всей Центральной Азии.

ИА "Жахон".

Курсом реформ Экономия - более 500 миллионов

Указ Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников" от 17 ноября 2017 года имеет важное значение для устранения проблем и преград на пути развития сферы, привлечения населения, особенно молодежи и женщин, к занятию ремесленничеством.

- Согласно документу теперь народные мастера освобождены от фиксированного налога в части изготовления и реализации изделий, - говорит начальник отдела по связям с общественностью и правовой информации Кашкадарьинского управления Фирдавс Жабборов. - К примеру, в 2017 году в области 392 ремесленникам был начислен фиксированный налог более чем на 500 миллионов сумов, а в нынешнем году эта сумма останется в их распоряжении. Согласно документу Ассоциация "Хунарманда" войдет в Торгово-промышленную палату в качестве ассоциированного члена без уплаты взносов.

Основными направлениями дальнейшего развития национального ремесленничества определены всесторонняя поддержка усто, содействие им в государственной регистрации, выделении им земельных участков и помещений, подключении к сетям инженерных коммуникаций, предоставлении льготных кредитов, реализации и экспорте продукции, а также создание в районах и городах центров развития ремесленничества, совершенствование деятельности школ "Мастер-ученик".

Ремесленники, получающие пенсию и пособия по возрасту, будут освобождены от страхового взноса во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов. Зарегистрированные и осуществляющие деятельность в сельских районах в первые два года уплачивают страховые взносы во внебюджетный Пенсионный фонд в размере 50 процентов от установленной ставки.

До принятия этого документа число ремесленников, ведущих деятельность в области, составляло 392 человека. Сейчас их 817.

Кроме того, членам Ассоциации "Хунарманда" предоставляется право обучать ремесленничеству в специальных мастерских профессиональных колледжей согласно заключенному договору без взимания налогов по оказанным услугам.

Усто получают право свободного распоряжения иностранной валютой, поступающей от экспорта собственной продукции, включая снятие ее в наличной форме с банковских счетов. Реализация продукции на выставках, конкурсах, ярмарках, проводимых за рубежом, может осуществляться без заключения экспортных договоров, а получаемый при этом доход не считается экспортной выручкой.

- Уже 15 лет занимаюсь изготовлением различных предметов из железа, - говорит Шерзод Сайфуллаев. - Сегодня делаю трубы для возводимых на основе типовых проектов домов. Планируем дальнейшее расширение своей деятельности, потому что предоставляемые льготы дают хорошие возможности.

Областной хокимият путем привлечения средств инициаторов и кредита коммерческих банков будет обеспечивать своевременную сдачу в эксплуатацию центров развития ремесленничества в 2018-2019 годах. Они будут построены в стиле традиционного национального зодчества, будет создана необходимая инженерно-коммуникационная инфраструктура. В регионах возведут караван-сарай (гостиницы), кафе, рестораны и другие объекты для привлечения туристов.

На территории этих центров в стиле традиционного восточного рынка будут выделены специальные места для торговых рядов и выставок изделий народно-прикладного искусства. На первых этажах зданий, строящихся в центре, будут расположены мастерские и торговые объекты, на верхних этажах - жилье для ремесленников.

- Мы с семьей изготавливаем различные сувениры, - говорит ремесленник Дол Жумаев. - Нашу продукцию покупатели забирают из дома. Теперь в торговых комплексах будут предоставляться бесплатные места для ее реализации. Этот указ создает большие возможности для дальнейшего развития деятельности. В будущем планирую участвовать со своими работами в зарубежных выставках.

Указом установлено, что для ремесленников, не имеющих стационарных торговых мест и осуществляющих торговлю во временных местах, использование кассовых аппаратов и торговых терминалов, а также требование об инкассации наличной денежной торговой выручки в коммерческих банках осуществляется в добровольном порядке. Помимо этого, плата за аренду государственного имущества устанавливается в размере 50 процентов от установленной минимальной ставки.

Словом, указ послужит созданию новых субъектов ремесленничества, развитию и расширению их деятельности, появлению новых рабочих мест, и самое главное, дальнейшему повышению уровня жизни.

У. Баротов.
Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

- На днях состоялось открытие контрольно-пропускного пункта "Гулбахор". Он связывает южный регион Узбекистана с Хатлонской областью соседнего государства. В мероприятии участвовали представители обеих сторон. Отмечалось, что узбекский и таджикский народы связывают узы многовековой дружбы, добрососедства, братства. Вслед за официальной частью выступили мастера искусства.

Это событие стало радостным для всех нас. Сам я работаю в областном музыкально-драматическом театре, в частности, исполняю произведения на таджикском языке. Удостоен звания заслуженного артиста Таджикистана. По роду деятельности стремлюсь изучать новое и обмениваться опытом с коллегами. Но, несмотря на территориальную близость, мы испытывали затруднения в свободном перемещении из одной страны в другую.

Теперь ситуация изменилась. Последовательно развиваются и крепнут связи. К примеру, в минувшем году прошли Дни культуры и искусства, выставки, другие мероприятия. Артисты выезжали с гастролями, обменялись опытом и знаниями с коллегами по сцене.

Визит главы нашего государства в Таджикистан стал историческим событием. Подписан ряд соглашений и договоров в политической, торгово-экономической, транспортной, культурно-гуманитарной и других сферах, что, несомненно, благоприятно отразится на развитии не только наших стран, но и Центральноазиатского региона в целом.

**По материалам
собственных
корреспондентов "ПВ"
подготовила
Ирода Иавлянова.
Фото М. Джаббаров.**

Расходы на Приаралье

Как сообщает пресс-служба Министерства финансов, средства Фонда развития Приаралья в прошлом году направлены на строительные-монтажные работы, капитальный ремонт и благоустройство 167 объектов Каракалпакстана и Хорезмской области.

Фонд создан согласно постановлению Кабинета Министров "Об организации деятельности Фонда развития региона Приаралья при Министерстве финансов Республики Узбекистан" от 27 марта 2017-го. Источниками формирования являются десять процентов средств, отчисляемых в Фонд реконструкции и развития, еще столько же - от специальной инвестиционной надбавки на природный газ, реализуемой автомобильными газонаполнительными компрессорными станциями, целевые деньги Государственного бюджета и другие. На конец 2017-го на счет фонда поступило 189,9 млрд сумов, расходы составили 123,5 млрд сумов.

Средства направлены на улучшение системы дренажа и развитие водоснабжения, ремонт мест общего пользования и внутридомовых инженерных коммуникаций в многоэтажных Нукуса и Ургенча, районных центров, благоустройство прилегающих к ним территорий с детскими площадками. Наибольший объем работ выполнен по обеспечению населения питьевой водой.

Прогнозные показатели взносов на этот год составляют 323,5 млрд сумов, а предварительные расходы - 246,9 млрд сумов.

Удачный дебют

В Афинах состоялась Международная выставка продуктов питания и напитков - "Food Expo Greece 2018". В ней приняли участие более 1250 экспонентов из 22 стран. Среди дебютантов - Узбекистан, который был представлен 30 субъектами малого и среднего бизнеса.

На 12 стендах, отведенных нашей стране, представлена продукция вино-водочной промышленности, сушеные фрукты и овощи, кондитерская продукция, макаронные изделия, биологические добавки, бобовые и другие. Организовано более 100 B2B-встреч с бизнесменами Греции, Нидерландов, ОАЭ, Чехии, Пакистана, Польши, Азербайджана, Саудовской Аравии, КНР. Достигнуты договоренности об экспорте продукции (изюма, грецкого ореха, кураги, миндаля, меда, сушеных овощей, кондитерских изделий, вино-водочной продукции), соглашения о сотрудничестве и привлечении мини-технологий на 28 млн долларов.

Иностранные компании выразили заинтересованность в поставках, например, в области внедрения мини-технологий в пищевую и виноделческую индустрию.

Дебют узбекских производителей состоялся при содействии Торгово-промышленной палаты, Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при НБУ, а также Генерального консульства Республики Узбекистан в Греции.

Сокращается экспорт сырья

В Министерстве внешней торговли прошла встреча с делегацией Международного валютного фонда.

Гостей ознакомили с проводимой работой по совершенствованию институтов финансовой поддержки экспорта и созданию фонда страхования, центра поддержки экспортеров и института экспорта и логистики. Эти нововведения обеспечат условия для выхода для отечественных предприятий на международный рынок.

Министерство совместно с профильными организациями ведет работу по созданию электронной торговой площадки. Это упростит взаимодействие между покупателями и продавцами при осуществлении международных торговых операций.

Отмечены возросшие объемы экспорта с основными торговыми партнерами страны по итогам 2017 года и значительное снижение доли объема экспорта сырья в пользу готовой продукции.

Отбек Искандаров.

На работу - в Турцию

Узбекистан впервые начинает организованную отправку граждан нашей страны на работу в Турцию. Это предусмотрено соглашением, подписанным Агентством по вопросам внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений и турецкой компанией "Tauga grup".

"Tauga grup" предоставляет услуги в области туризма в таких городах, как Анталия, Стамбул, Измир, Мугла, Денизли и Газипатеп, оформляя разрешение на работу иностранцам.

В Турции имеется потребность в кадрах в сфере гостиничного бизнеса со знанием русского и, по возможности, английского языков. Несмотря на то, что работа в сфере гостиничного бизнеса является сезонной, трудовой договор (контракт) оформляется на период до одного года, - отметил представитель турецкой компании Мехмет Явуз Калкан.

Ранее организованный набор проводился с такими странами, как Корея, Россия, Япония и Польша. Начинается сотрудничество с ОАЭ. Также прорабатываются вопросы в области трудовой миграции с Германией, Казахстаном и Оманом.

Комил Ядгаров.

Узы дружбы

Открытые дороги - добрые сердца

Государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан открыл новый этап в развитии плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами. Подписан ряд документов, достигнуты важные соглашения, направленные на укрепление взаимодействия в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Вот как отзываются соотечественники об изменениях, происходящих сегодня в жизни двух государств.

Слезы радости

Ракиба ВАККАСОВА, жительница махалли "Гулистон" Папского района Наманганской области:

- Наш район граничит с Аштским районом Таджикистана. Между жителями родственные и дружественные связи сохранялись веками.

Сама я родом из кишлака Майдон Аштского района. Вышла замуж и осталась жить в Папе. В нашем доме всегда царил согласие, взаимоуважение. Но порой так не хватало родителей и близких, оставшихся за границей. Были трудности в оформлении документов. Более того, приходилось ездить через Сырдарьинскую область, делая огромный крюк. Хотя соседний Ашт всего в нескольких десятках километров от Папа. Когда семь лет назад скончался отец, не смогла даже проститься с ним. Дорога была закрыта...

И вот на днях, когда возобновилась работа автомобильного пропускного пункта "Пап", мне вместе с детьми повезло приехать в родной кишлак, войти в дом, где родилась и выросла. Приезд отметили в широком кругу родственников, соседей, друзей. Много было слез радости. С большим вниманием наблюдали

за ходом официального визита главы нашего государства в Душанбе. Слова о том, что славные традиции дружбы между нашими народами необходимы нам сегодня, как воздух и вода, сохранение и приумножение этого бесценного наследия являются священным долгом перед будущими поколениями, наши горячий отклик в наших сердцах. Мы осознаем, как важны дружба и мир между узбекским и таджикским народами. И хочется, чтобы они длились веками, чтобы между нами не было споров и раздоров.

В дружбе и согласии

Исмаиёр МАМАТКУЛОВ, житель схода граждан "Дехканабад" Бекабадского района Ташкентской области:

- Новость об открытии пропускного пункта возле Бекабада обрадовала всех. Два братских народа на многие годы были разделены границами. Двадцать лет прошло. Не смог побывать на свадьбе у одного из родственников в Таджикистане, проводить в последний путь старшего в нашем роду. Чтобы посетить близких, приходилось месяцами ждать разрешительных документов. Когда открылись границы, вздохнули с облегче-



нием. Ведь в наших махаллях немало семей, чьи близкие живут в Таджикистане. Теперь можно будет чаще видеться с родственниками, друзьями. Другой, немаловажный аспект этих событий - экономический. Из недавних сообщений в СМИ узнал, что в прошлом году достигнут самый высокий показатель товарооборота между нашими странами - 240 миллионов долларов. В Узбекистане насчитывается 25 предприятий с участием таджикского капитала. Думаю, открытые границы будут благоприятно влиять на дальнейшее развитие двух стран, улучшат торговые отношения.

При снижении тарифов на пере-

мещение товаров объемы продаж только увеличатся. Многие предприниматели уже готовы экспортировать продукцию в соседнее государство. Но и на ввозимый к нам товар будет спрос. Возле пограничного пункта "Хаштык", что находится в нескольких километрах от Бекабада, уже сейчас можно наблюдать начало строительства новых магазинов.

Крепнут культурные связи

Хайрулла НАСРИДИНОВ, артист Сурхандарьинского областного музыкально-драматического театра:

Культура

В новый сезон - с "Клубом друзей"

Не так давно в нашей стране начали функционировать "Клубы друзей". Результаты - налицо. Средства различных компаний и организаций в том числе идут на поддержку и развитие большого количества театральных проектов.

Начало положено на состоявшейся 3 августа 2017 года встрече Президента Шавката Мирзиёева с представителями творческой интеллигенции. На ней обозначены проблемы сферы искусства, а также выдвинуты конкретные предложения по развитию культурной деятельности в стране. Одно из таких - организация "Клубов друзей".

Такой подход достаточно распространен. Еще в XV веке во Флоренции меценаты охотно инвестировали средства в создание произведений искусства и архитектуры, что и стало тогда причиной культурного подъема - Ренессанса.

На разработку и утверждение документа, регулирующего работу клубов, ушло немного времени. Так, 22 ноября прошлого года вышло распоряжение Кабинета Министров. В нем говорится о том, что развитие сферы культуры и искусства должно быть основано на внедрении всего лучшего из опыта передовых стран, укреплении существующей материально-технической базы, полном использовании творческого потенциала. Также в документе говорится о координации левого использования пожертвований и проведении совместных заседаний "Клубов друзей".

Для юных зрителей

Одними из первых почувствовали результаты работники Республиканского театра юного зрителя. Он был в достаточно плачевном состоянии: посетителей встречал выветренный фасад здания, а спектакли ставились с помощью устаревшего оборудования. Теперь ТЮЗ не узнать. Многие изменились, когда совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций был образован "Клуб друзей" Республиканского театра юного зрителя.

К его работе обе стороны подошли с большим воодушевлением. Утвержден совместный план мероприятий по совершенствованию деятельности театра на 2017-2018 годы, некоторые из пунктов которого уже выполнены. Например, Центр Uzinfocom разработал и запустил сайт театра (tyuz.uz). Теперь зрители могут не только ознакомиться с репертуаром в режиме онлайн, но и узнать об истории театра, сотрудни-

ках и последних новостях. Активизировалась работа по популяризации деятельности ТЮЗа в социальных сетях и мессенджерах. У входа АК "Узбектелеком" установлена большая электронная дисплей, который транслирует презентационные ролики. Осуществлены планы и по обеспечению театра современным компьютерным оборудованием - установлены дополнительные проекторы, звуковой пульт.

Началась новая глава в истории театра. Помощь не только материальная эта поддержка. С решением большей части организационных моментов стало легче работать, творить, играть, "зажигать" зал, - рассказывает директор ТЮЗа Зульфия Хамраева. - К концу лета запланирована капитальная реконструкция здания, в том числе ремонт зрительного зала, пошивочного цеха, гримерных, других рабочих помещений. Намечено улучшение отопительно-охлаждающей и вентиляционной систем.

Первым совместным творческим детищем "Клуба друзей" стал спектакль "Волшебная лампа Ала-

дина", поставленный с использованием новых декораций и техники.

Вклад в большое искусство

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои тоже произошли положительные изменения при поддержке АО "Узбекнефтегаз".

Создаются комфортные условия для посетителей. Театр обеспечивается необходимыми реквизитом и оборудованием. Приоритетная задача - повышение квалификации кадров, нацеленное на улучшение качества деятельности театра. При содействии АО главный инженер, директор сценического декора и руководитель отдела освещения сцены прошли профессиональную подготовку в России. Запланировано строительство многоэтажного жилого дома для работников ГАБТа. Театру предоставлен автомобиль и заказаны два автобуса, закуплены билетные костюмы на сумму около 70 миллионов сумов. Впереди - закупка аппаратуры и, возможно, еще больше поездок артистов за рубеж.

Появилась возможность постановки дорогостоящих творческих проектов. Например, открытие 88-го сезона первым национальным симфоническим "Open Air", пополнение репертуара оперой Джакомо Пуччини "Флория Тоска". Как показала практика такого сотрудничества, в выигрыше обе стороны. Во-первых, работникам АО и их семьям предоставляются билеты на главные премьеры, а во-вторых, огромная честь и радость осознавать

свою сопричастность к тому, что вносишь вклад в развитие высокого искусства, культуры родной страны.

Сохраняя наследие

Узбекский государственный музыкальный театр имени Мукими основан в ноябре 1939 года, а спустя четыре года он переехал в новое здание, в котором располагается уже 75 лет. Здесь "Клуб друзей" был учрежден совместно с АКБ "Узпромстройбанк".

При финансовой поддержке банка труппа приняла участие в Международном театральном фестивале "Art-Ordo-2017" в Бишкеке. По его результатам 19 наших артистов стали лауреатами и награждены ценными призами.

Преобразилось все техническое оборудование. Закуплена аппаратура, компьютеры, дисплеи и осветительные приборы. А техника, которая соответствует современным стандартам, была отрегулирована, приведена в должное состояние, отремонтирована. Взял на себя "Клуб друзей" и затраты на гастроли. Примечательно, что утвержден график посещения спектаклей тремя тысячами сотрудников банка. При этом билеты предоставляются за символическую плату. Только за первый месяц работы клуба на выступлении побывали 610 работников АКБ.

Артисты загода начали готовиться к очередному сезону. Они уверены по вопросу создания нового предприятия. Специалист сказал, что нужно принести 400 тысяч сумов, и работа будет выполнена. Другому "тайному клиенту", пришедшему в Центр государственных услуг Ургенского района Хорезмской области для открытия иностранного предприятия, вручено постановление, утратившее силу. После такого мониторинга уволены с работы сотрудники, допустившие грубые нарушения.

Карина Алиева.

Социальная реклама



Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ

конкурс на выделение государственных грантов по теме: "Широкое освещение в иностранных и местных СМИ высокого уровня правовых знаний, мышления, культуры прав человека, инновационных форм и механизмов общественно-го контроля".

На конкурс принимаются проектные заявки негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, предусматривающие следующие социально значимые цели:

1. Внедрение эффективных инновационных форм и механизмов доведения до широкой общественности сути и значения постановлений, указов Президента, новых законов, принятых парламентом страны;
2. Внедрение инновационных методов повышения роли и значения законов в регулировании общественных отношений, формирование новых форм диалога с народом, выявление уровня реального влияния законов на жизнедеятельность населения;
3. Содействие во внедрении инновационных форм доведения до широкой общественности сути и значения осуществляемых реформ в стране;
4. Реализация совместных программ по формированию в обществе высокой правовой культуры, уважительного отношения к законам и правам человека;
5. Проведение экспертных и общественных обсуждений проектов законов, в том числе организация специальных теле- и радиопередач, публикация статей в печатных СМИ и в сети интернет;
6. Реализация с государственными органами совместных программ по повышению профессионального, идеологического и художественного уровня материалов СМИ;
7. Развитие социального партнерства в повышении профессионального мастерства и творческой активности молодых журналистов и технических работников;
8. Усиление положительного влияния СМИ на общественно-политическое, духовно-нравственное, социально-правовое сознание граждан, особенно молодежи;
9. Реализация инновационных методов общественного контроля и обеспечения прав потребителей в сферах коммунального хозяйства, торговли и оказания услуг;
10. Под девизом "Государственные органы на службе у народа" оказание содействия повышению правовой культуры и правосознания населения, уважения к закону, укрепления непримиримого отношения к преступности в любой ее форме;
11. Совершенствование системы работы в государственных органах с обращениями граждан, обеспечение

прав, свобод и законных интересов человека;

12. Широкое освещение в СМИ негативных последствий брачных и родственных браков;
13. Обеспечение прав и законных интересов женщин и детей, усиление социального партнерства с государственными органами в социально-правовой и духовно-нравственной их поддержке;
14. Развитие эффективных методов и практики осуществления общественно-го контроля за деятельностью государственных органов и реализации законодательства под девизами "Справедливость - в приоритетности закона", "Обращения граждан - в центре неперестанного внимания";
15. Широкое вовлечение Совета ветеранов правоохранительных органов к работе с неорганизованной и проблемной молодежью, реализация законных интересов и намерений;
16. Подготовка и распространение различных наглядных материалов под девизом "Я изучаю Конституцию Республики Узбекистан".

Для участия в программе государственного гранта необходимо предоставить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо с подписью и печатью руководителя организации;
 2. Проектная заявка на государственный грант по форме, размещенной на веб-сайте www.fundngo.uz;
 3. Копия устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедших государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями;
 4. Копия свидетельства о государственной регистрации организации;
 5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то предоставляется копия лицензии;
 6. Могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.
- Сумма выделяемого гранта на один проект - до 30 миллионов сумов. Прием документов осуществляется с 15 марта по 20 апреля 2018 года.
- Документы принимаются в запечатанных конвертах, отправленных через АО "Узбекистон почтаси" (формат А4) на имя **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100163, г.Ташкент, ул. Ислама Каримова, д. 43.
- С условиями предоставления документов и образцами документов можно ознакомиться на официальном веб-сайте Общественного фонда при Олий Мажлисе: www.fundngo.uz.
- Телефоны для справок:**
(0-371) 239-26-76, 239-26-86.

Образование



Наманганская школа № 53 специализируется на обучении немецкого языка. Ученики успешно участвуют в различных городских интеллектуальных состязаниях.

В этом и заслуга молодого преподавателя Нозимы Мамаджановой. Ребята на ее уроках активно вовлечены в учебный процесс. Побывав на занятиях, можно отметить, как педагог просто и ясно излагает тему. Один из увлекательных разделов - небольшой экскурс в этнографию немецкого народа или в нынешнюю обстановку в Германии, используя современные методы преподавания и ИКТ.

- Убедились в том, что полное понимание иностранного языка достигается посредством изучения истории, культуры, особенностей носителей языка, - говорит Н. Мамаджанова.

- Сегодня время перемен, инновационных идей и передовых подходов к преподаванию. У Нозимы Мамаджановой оригинальный метод подачи материала. На уроке дети получают не только знания, но и расширяют кругозор, - считает директор школы Ёркиной Насриддинова.

Ученики Мамаджановой - Комила Махмуджанова, Ойдин Мухибиллаева, Рохила Темурова зашлиши честь школы на городском и областном этапах "Билимлар беллашуви", школьных олимпиадах.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
На фото: Нозима Мамаджанова с учениками.
Фото автора.

Наманганская область.

День профилактики пожаров

Способ уйти от ответственности?

Отважно несут службу сотрудники Главного управления пожарной безопасности МВА страны. Они готовы в любой момент прийти на помощь, ликвидировать разбушевавшееся пламя и спасти людей.

В минувшем году ликвидировано 12 705 пожаров. Пострадало 398 жителей. Не обошлось и без трагических ситуаций. Количество погибших составило 159 человек.

Основные причины возгораний - короткое замыкание в электропроводке, нарушения технологического процесса, неисправность отопительных печей, пренебрежение правилами пожарной безопасности, детские шалости, неправильная эксплуатация автомобильного транспорта. Разнообразна и дислокация распространения огня - жилой сектор, производственные объекты и цеха, складские помещения, места для реализации готовой продукции, хранения строительных материалов.

Для того чтобы уменьшить количество пожаров, в каждой махале, городе, районе, области несут свою службу инспекторы профилактики пожаров.

Организируются встречи в учебных и дошкольных учреждениях, на предприятиях, в местах массового скопления людей, в жилом секторе, где разъясняются правила поведения при пожаре, техника использования первичных средств пожаротушения.

Однако не все пожары происходят по этим причинам. Некоторые используют огонь как средство сокрытия преступления. Вот несколько примеров.

В Амалыкском районе Ташкентской области гражданин Н. Ботиров проник в дом З. Данбаева с целью совершения кражи. Но застал хозяина двора дома. Ботиров убил домовладельца. Чтобы запутать следствие и скрыть улики, совершил поджог. По факту преступления возбуждено уголовное дело.

Однако не все пожары происходят по этим причинам. Некоторые используют огонь как средство сокрытия преступления. Вот несколько примеров.

В Карманинском районе Навоийской области Т. Бубекова проникла в дом Т. Пирназаровой, прихватив с собой ценные вещи, и совершила умышленный поджог. Приговором районного суда она осуждена на три года и шесть месяцев.

Широз Султанов.
Инспектор по особым важным поручениям управления по связям с общественностью и СМИ МВД Республики Узбекистан.

Исключая дублирование функций

К ряду министерств и ведомств теперь можно обратиться лишь через виртуальную приемную Президента.

Сайт претерпел изменения. Появился раздел, в котором представлены государственные и общественные организации. Выбрав соответствующий пункт, пользователь должен ввести контактные данные, а затем текст обращения. На портале можно проверить его состояние - изучено оно или еще рассматривается.

Пока веб-ресурс работает в тестовом режиме, но уже сейчас можно увидеть нововведения. К примеру, действует онлайн-консультант. После клика на него открывается окно, где пользователь выбирает конкретную сферу, представителям которой адресуется вопрос. При этом просят ввести имя, фамилию, отчество, оставить номер телефона и адрес. На обращение заявителя обещают ответить в течение нескольких минут. Действует услуга с 9 до 18.00 без перерыва. Если понадобится дополнительное время для изучения вопроса, то об этом уведомят заявителя.

"Тайный клиент"

В работу Минюста внедряются новые формы диалога с гражданами. В Telegram действует канал "Правовая информация". Количество пользователей превысило 50 тысяч.

Наложено регулярное проведение мероприятия "тайный клиент". К примеру, работник министерства приходит в качестве клиента к нотариусу или в отдел загса с просьбой предоставить определенную услугу. Так инкогнито обратился в Центр госуслуг Янгйиольского района Ташкентской области по вопросу создания нового предприятия. Специалист сказал, что нужно принести 400 тысяч сумов, и работа будет выполнена. Другому "тайному клиенту", пришедшему в Центр государственных услуг Ургенского района Хорезмской области для открытия иностранного предприятия, вручено постановление, утратившее силу. После такого мониторинга уволены с работы сотрудники, допустившие грубые нарушения.

Для искоренения коррупции, наносящей урон развитию общества, интересам граждан, в системе юстиции внедрена новая практика. Министерством сформирована открытая база, называемая "опасная группа", в которую включаются имена и фамилии сотрудников, допускающих недостатки и просчеты, безразлично относящихся к обращениям граждан, а также тех, в адрес которых поступают жалобы и критика в соцсетях. Ответственным работникам даны указания по устранению перечисленных отрицательных фактов, укреплению исполнительской дисциплины.

В диалоге решаются проблемы

Заместитель министра юстиции А. Ташкулов провел выездной прием граждан в Бухарской области.

Наряду с обратившимися, приняли участие работники местных органов государственной власти, управления юстиции области, а также Народной приемной.

Основные вопросы - земельные отношения, оказание материальной помощи, трудоустройство, поддержка предпринимательства, выделение банковских кредитов. Диалог руководителей госорганов с населением послужил решению актуальных проблем, повышению правовой культуры граждан.

Для получения апостиля

...снизили размеры сбора, сообщает Минюст-терство юстиции.

Стоимость проставления этого специального штампа на официальных документах снижена в десять раз - с 172 240 до 17 224 сумов.

По данным министерства, каждый год более 30 тысяч граждан сдают документы, выданные госорганами, в официальные органы иностранных государств для решения вопросов, связанных с учебой, работой, и другими. Одним из методов признания документов за границей является обязательное проставление апостиля. Сумма сбора за него была снижена в связи с жалобами граждан на высокую стоимость.

Из реалий в виртуальность

Министерством юстиции внесены изменения и дополнения в Инструкцию о порядке совершения нотариальных действий.

Теперь квитанции об оплате госпошлины за совершение нотариальных действий, а также правового и технического характера, гербового сбора выдаются только через автоматизированную информационную систему "Нотариус". При этом платежные поручения, квитанции и другие подтверждающие оплату свидетельства исключены из перечня документов, представляемых при сделках с недвижимостью, автотранспортом, предприятиями.

Нотариальные действия осуществляются только после поступления в информационную систему сведений об осуществлении платежей. В нее же вносятся информация о других совершенных нотариальных действиях.

Отбор на других условиях

Внесены изменения и дополнения в Положение о порядке проведения конкурса по назначению на должность нотариуса.

Тот, кто при прохождении набирает менее половины от заданного количества баллов, считается несоответствующим своей должности, и трудовой договор с ним прекращается. Теперь для конкурса не нужно подавать характеристику с последнего места работы, личный листок, трудовую книжку, диплом о высшем юридическом образовании, а только заявление и копию паспорта.

Время на прохождение конкурса - 90 минут, за которые нужно успеть ответить на пять устных и письменных вопросов по социальной, правовой и нотариальной сферам.

Анна Арсеньева.

Права и свободы



По сложившейся доброй традиции Дирекция художественных выставок открыла в Центральном выставочном зале экспозицию, приуроченную к весенним праздникам.

На "Весеннем вернисаже" собрано более ста произведений живописи, графики и скульптуры. Их создатели - ведущие художники Узбекистана. Также в рамках выставки студенты Национального института художеств и дизайна представили работы, воспевающие мир с присущей молодежи легкостью, юношеской дерзостью. Приняли участие талантливые художницы Вера Нечаева, Искра Шин, Дилором Мамедова, Людвиг Нестерович, Надира Орипова и другие.

Женщина XXI века - личность, способная проявить себя в любой профессии. При этом она продолжает оставаться заботливой матерью и верной женой, - говорит заслуженный работник культуры, лауреат Государственной премии И. Шин. - Быть частью этого праздника искусства - большая честь. Вдвойне приятно от того, что удалось ознакомиться и оценить творчество представителей нового поколения.

Рауза Мирзаакбарова.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ООО "DOVE GLASS"

*от всей души поздравляет
соотечественников
с праздником*

Наврруз!

*Желаем вам света
и тепла, мира и спокойствия,
благополучия и успехов
во всех добрых начинаниях.*

"Эволюция света"

Под таким названием в Археологическом музее Термеза проходит выставка осветительных приборов различных исторических эпох.

Здесь можно узнать о происхождении первых осветительных огней, появлении и последующем развитии ламп, увидеть их образцы, выкованные из железа, бронзы и благородных металлов. Самая древняя лампа в экспозиции - округлая, из белой и желтой глины - обнаружена археологами в ходе раскопок на историческом городище Кургонзол в Байсунском районе. Она больше других привлекает внимание гостей вернисажа.

Представлены и старинные светильники. Так, найденные в местах обитания кочевых племен саков и массагетов, датируются VI веком до нашей эры. Искусно выкованные, с изображениями воинов и мифических животных, они были и украшением домов.

Помимо этого, в выставочных залах представлены издания и рисунки, описывающие быт и деятельность древних предков в разные периоды эволюции светильников.

Сабина Алимова.

Реклама

«ЎЗБЕКОЗИҚОВҚАТЗАХИРА»

поздравляет вас с наступающим праздником

НАВРУЗ!

**В день весеннего равноденствия хотим пожелать вам
быть в самом замечательном расположении духа,
чтобы все печали и невзгоды миновали ваши дома!
Пусть в каждой семье будут изобилие и благополучие!**